REGLEMENTATION : REVISION

Quelle fréquence est une limite de bande ?

A: 14.450 kHz
B: 24.990 kHz
C: 29.500 kHz
D: 438.201 MHz

En Bande Latérale Unique,

A = le filtrage de l'alimentation est obligatoire
B = on ne doit pas émettre a moins de 15 kHz
de I'extrémité de la bande

C = Il'excursion ne doit pas dépasser + 3 kHz
D = la précision de la lecture de la fréquence
doit étre au moins de £ 2,5 kHz

Réponse : B

Réponse : A
Le filtrage est obligatoire

Quelle est la bande exclusive?

A:40m

Quelle bande a le statut partagé ?

A:30m
B:80m B:17m
C:30m C:15m
D: 70 cm D:12m
Réponse : A Réponse : A
Quelle est la puissance créte 2 signaux de Quel code Q signifie
I'étage final sur 28.500 kHz ? "Variation de la force des signaux " ?
A:100 W A QSA
B:120 W B:QSB
C:250wW C.:. QSO
D:.500W D.:QSL
Réponse : C Réponse : B

ADDITIF

La licence est la carte grise de la station, le certificat
d'opérateur est le permis de conduire et la réglementation
est le code de la route

Une station peut étre manceuvrée par le titulaire ou un
opeérateur occasionnel un certificat d'opérateur




OCTAVES 0 DECADES 0 DISTORSIONS - HARMONIQUES

Cette question est
généralement posée a I’examen

Les octaves

La bande passante dépend également de la fréquence de
base et de ses multiples. Ainsi la fréquence de coupure d’un
filtre qui commence a une fréquence donnée est
nécessairement le double de cette fréquence, d'ol
[utilisation du terme «octave» dans ce domaine.

En physique, c'est un rapport de 2.
Les décades

Une décade est un facteur de 10 entre deux nombres. C'est
un concept important dans les représentations graphiques
de type logarithmiques, en particulier pour les fréquences,
par exemple lorsque nous décrivons la réponse en
fréquence d'un systéme électronique, tels qu'un
amplificateur audio ou un filtre électronique.

Par exemple, (1 Hz - 10 Hz) est une décade

Les distorsions de frequence
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Il 'y a distorsion de fréquence lorsque les signaux de
diverses fréquences ne sont pas tous amplifiés de la méme
maniére.

Distorsion harmonique
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Signal d'entrée 3 fréquence F1 Sigal de sortie F1 haimoniques



OCTAVES 0 DECADES 0 DIST ORSIONS - HARMONIQUES

Notre signal d'origine qui ne contenait qu'une composante
F1 se retrouve en sortie avec naturellement F1 mais aussi
2xF1 et 3xF1. On appelle donc cette distorsion aussi du nom
de distorsion harmonique, ou distorsion non linéaire (car due
aux non-linéarités de I'amplificateur)

LIGNE DE TRANSMISSION

Une ligne de transmission est un ensemble de deux ou
plusieurs conducteurs acheminant de concert un signal
électrique, d'une source (ou émetteur) vers une charge (ou
récepteur).

La ligne coaxiale : elle est constituée d'un conducteur
intérieur et d'un conducteur extérieur

conducteur central blindage
l o
r_ diélectrique

A: Gaine extérieure en
plastique

B: Blindage en cuivre

C: Diélectrique

D: Conducteur central
(@me) en cuivre

Au fait une impédance caractéristique de l'ordre de 50 Q
conduit a pouvoir transmettre un maximum de puissance,
tandis qu'une impédance caractéristique de 75 Q permet
d'avoir des pertes minimales. Pour cette raison on trouve
principalement des lignes coaxiales a 50 et a 75 Q.

Pour les applications radioamateurs (puissances relativement
limitées), il n'existe aucune raison pour ne pas utiliser des
cables a 75 Q, hormis que tous les appareils commerciaux
ont une impédance nominale de 50 Q. Pour des étages
finaux & transistors sans coupleur d'antenne, la différence
peut causer des problémes.



LIGNE DE TRANSMISSION

Lignes de transmissions symétriques
Une ligne de transmission symétrique est constituée de

deux fils paralleles. Entre ces deux fils, il y a soit de 'air soit
un matériau diélectrique tel que le polyéthyléne.
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La forme la plus courante de ces lignes lorsqu'elles sont
utilisées par les radioamateurs est appelé "échelle a
grenouille". Dans une échelle a grenouille, I'écartement
entre les deux lignes est assuré par des espaceurs en
bambou, en plexiglas, en plastique. Pratiquement, la
distance b (entre les deux fils) varie de 50 a 160 mm, le
diamétre s du fil de cuivre va de 1 & 3 mm et la longueur
entre espaceur varie de 200 & 1500 m.

Une autre forme de la ligne symétrique est le "twin" qui
utilise un ruban en polythéne dans les bords duquel sont
noyés les deux conducteurs. Les impédances de l'ordre de
240 et 300Q

Avantages
> pertes relativement faibles par rapport au cable
coaxial
» certaines antennes (Lévy, G5RV, Zéppelin, etc...)
utilisent ce genre de ligne

Inconvénients

> les lignes symétriques doivent étre montées a une
certaine distance (5 a 10 x la largeur) par rapport au
sol, aux surfaces métalliques et aux murs.

» pratiquement aucun émetteur commercial ne
présente une sortie symétrique, d'ol la nécessité
d'ajouter un balun ou coupleur d'antenne permettant
le passage asymétrique/symétrique

Les connecteurs

Dans presque tous les cas, un cable coaxial se termine par
un connecteur.



LIGNE DE TRANSMISSION

Connecteur type N

Le connecteur UHF encore appelé connecteur type N :
principalement pour du cable RG-58, RG-59 et RG-213. Ce

type de connecteur équipe la plupart des transceivers
commerciaux en décamétrique et en VHF.

Le connecteur male porte l'appellation PL-259, la fiche
chassis SO-239 et le raccord (femelle-femelle) PL-258.



